

“中国支援几内亚的公共卫生专家组今晚早些时候就能到了。今日中午刚刚有一批价值1000万元人民币的物资运抵几内亚。”11日晚,中国驻几内亚大使馆大使秘书李先生接受记者采访时介绍说。

据新华社消息,这是中国首次以公共卫生专家组的形式对外援助。参与本次援助的三个专家组分别被派往几内亚、利比里亚和塞拉利昂,每个专家组由三位专家组成,分别是一名流行病学专家和两名消杀防护专家。

此外,承载中国政府紧急人道主义援助西非几内亚、利比里亚、塞拉利昂三国总计价值3000万人民币物资的飞机于几内亚当地时间11日陆续抵达上述三国。

抗击埃博拉 我专家组抵西非

■系中国首次以公共卫生专家组形式对外援助
 ■分别被派往几内亚、利比里亚和塞拉利昂



11日,中国紧急人道主义援助物资抵达塞拉利昂

雪中送炭

中国专家抵达 防埃博拉蔓延

赴几内亚专家组组长孙辉在科纳克里机场说:“此次援助意义重大,体现中几传统友谊。我希望在中方协助下,几内亚能早日战胜埃博拉疫情。”孙辉介绍说,此次赴非公共卫生专家组在几内亚的主要任务是:协助使馆对援助物资进行分配,培训当地专业人员正确使用援助物资,对医疗队进行专业培训,指导其做好防护措施,并且对驻外使领馆和中资机构成员进行疾病防控培训。

此外,前往利比里亚的三名中国公共卫生专家将于13日抵达,与原有的9名中国医疗队队员一道,帮助当地社会预防埃博拉病毒蔓延。而另外由三名专家组成的公共卫生专家组也即将抵

达塞拉利昂。

11日,中国紧急人道主义援助的物资陆续抵达几内亚、利比里亚、塞拉利昂。塞拉利昂外交部副部长斯特拉瑟·金在机场举行的交接仪式上说,中国政府此次雪中送炭,塞拉利昂政府和人民铭记在心。她说,自埃博拉疫情暴发以来,塞拉利昂政府一直努力应对,“相信在这份象征塞中友谊的礼物帮助之下,埃博拉疫情很快会成为过去”。

这是近期中国政府专门向有关西非国家提供的第二批应对埃博拉疫情的紧急援助。本批物资援助主要是医用防护服等个人防护设备以及监护仪、喷雾器、药品等医疗设备和物品。

我在疫区

接触埃博拉“不知情” 6名医护人员倒下

12日早晨,中国驻几内亚的医疗队孔队长告诉记者,他们曾在3月中下旬就接触过当地的埃博拉患者,只是当时并不知道那就是致死率极高的埃博拉。

“病人主要症状有发热、恶心呕吐、头疼等等。”孔队长说,这种情况下,他们继续在中几友好医院和当地医护人员给患者检查。不料,三四月间,几内亚的医护人员9人得病,6人死亡。

由于只有2名中国医疗队队员曾参与救治过程,中国的医疗队队员并没有被传染。孔队长说,在几内亚首都科纳克里,埃博拉的致死率达到了70%到75%。

孔队长告诉记者,直到现在,其实

并没有真正直接有效的药物可以治疗埃博拉,大多都是“对症下药”,头疼就止痛,发热就降温,脱水则输液,这些治疗只对恢复机体功能起到一定的辅助作用。

除了负责配合当地医院做一些辅助工作,中国医疗队也在当地的门诊给华人华侨做一些预防工作。谈及当地疫情蔓延,孔队长表示:“做好预防工作,相对来说还是安全的。这个病主要是血液和分泌物等会导致传染,只要不触摸这些就没事。”

不过,他也表示,医疗队不能随便回国,即使回来也需要报批,还得做好交接工作才行。

最新动态

抗埃博拉新药抢手 尼日利亚寻药遭拒

西班牙政府近日获得依然处于试验阶段的药物ZMapp,用于治疗一名感染埃博拉病毒的西班牙公民。不过,美国疾病控制和预防中心上周表示,眼下没有任何可供使用的药物。尼日利亚方面曾提出希望获得这种药物,但未能如愿。

尼日利亚卫生部长奥涅布希·丘库上周说,他曾询问美国卫生部门官员如何获得ZMapp,却被告知必须得到药物生产商的同意。西班牙得到这种“珍稀”药物,可能再度引发有关埃博拉病毒的伦理争议。

ZMapp由美国马普生物公司研制,仍处于初期试验阶段,先前仅在猴子身上做过试验。两名先前在利比里亚感染病毒的美国医务人员曾接受ZMapp治疗,随后病情出现好转。

医疗专家认为,鉴于ZMapp从未在人体上进行试验,因此无法确认这种药物是否在美国医务人员身上产生

疗效。然而,鉴于现在没有任何治疗埃博拉病毒感染者的有效手段,ZMapp获得了外界、尤其是一些暴发埃博拉疫情的非洲国家的关注。

西班牙卫生部11日发布声明说,在获得药物生产商许可并根据世界卫生组织与无国界医生组织的一项协议,西班牙方面上周末从瑞士日内瓦进口了一个剂量的ZMapp。然而,世卫组织发言人格雷戈里·哈特表示,世卫组织没有帮助西班牙获得这种药物。

美联社报道,ZMapp包含三种抗体。研发人员的设想是,这些抗体能够辨认埃博拉病毒,“绑定”感染病毒的细胞,以便人体免疫系统可以将其杀死。

研发人员先前从实验白鼠体内采集到这些抗体。马普生物公司正在种植烟叶,试图从上面获得这些抗体并进行净化。

疫情蔓延

埃博拉出血热感染者 西非国家达1779例

今年2月以来,几内亚暴发埃博拉出血热疫情,并逐渐蔓延至利比里亚、塞拉利昂两国,目前几内亚的埃博拉疫情趋于平稳。今年5月,中国政府曾向几内亚、利比里亚、塞拉利昂、几内亚比绍四国各提供价值100万元人民币的防控救治物资,并于第

一时间投入防疫救治现场。

当前埃博拉疫情仍在发展蔓延,特别是利比里亚、塞拉利昂、几内亚三国疫情更显严重。截至8月6日,西非国家累计报告埃博拉出血热感染病例1779例,死亡961人。其中几内亚报告495例,367人死亡。

▼医务志愿者在利比里亚首都蒙罗维亚向当地居民普及埃博拉病毒相关知识。



(本版稿件据新华社)

